

一盏香茗，承中华茶韵

11月17日下午，快报小记者工作室组织小记者们来到江苏理工学院人文社科学院，走进茗缘茶艺社，学习和体验中国茶文化。活动中，小记者们了解茶文化，观看茶艺表演，学习品茶、泡茶，现场热闹非凡。



跟大姐们学泡茶 学校供图

我们小记者开展活动啦！我们来到江苏理工学院去学习茶文化。

大哥哥在讲茶叶，茶叶有6大种类，有绿茶、白茶、黄茶、青茶、红茶、黑茶，原来茶有这么多种呀！

大姐在讲茶的泡法，茶叶不要放太多，茶水不要太满，水温不宜太烫，泡完之后把茶叶拿出来。在大姐的指导帮助下，我们小记者变身小小茶艺师，细细品尝各种茶，也是有模有样的呢！

这个活动使我懂得了好多，包括茶的种类、茶的泡法，我以后在家里可以泡茶给爷爷奶奶喝。

浦前中心小学二(4)班 张涵蕊

今天，我了解了茶文化。我知道了中国有六大茶叶，分别有红茶、白茶、绿茶、青茶、黑茶、黄茶。茶的文化至今已有上千年的历史。江苏省生产绿茶和红茶。老师给我们喝了白茶，有点苦但是很香。其实红茶是全发酵茶，我觉得六大茶里红茶最好喝，因为它不苦，稍微甜一些。我喜欢喝茶。

怀德教育集团香江华庭校区二(6)班 蒋韵清
指导老师 蔡琴燕

老师带我们来到了茶艺社，这里尽显古色古香，连上课的老师都穿着汉服。老师先跟我们讲了一些关于茶的故事，然后老师说道：“茶叶分绿茶、白茶、红茶、黄茶、黑茶和青茶……”老师还说：“绿茶是最香的，红茶是最养胃的，但绿茶是最湿的，红茶是最好喝的。”接

下来，两位大姐给我们展示了如何泡茶。两位大姐穿着中国风的服装，技艺娴熟，动作灵活。之后大姐教我们泡茶，大姐说：“我们泡茶的时候，水壶不能直接从上面跨过去，要从周边绕过去……”大姐还告诉我们，这些步骤分别叫百合沐浴、关公巡城和韩信点兵等等，最后就是要把这些茶献给客人了。看完茶艺表演，我们都迫不及待想尝试一下，感觉自己也变成茶艺师了。

人民路小学三(2)班 苏维焯 指导老师 金玲

我们小记者去了坐落在江苏理工学院校内的茶艺室。走进茶艺室，一位姓乐的哥哥，他身上穿着汉服，就像一位诗人。让我印象最深的就是他介绍的茶的六种颜色，有绿色的绿茶、白色的白茶、黄色的黄茶、青色的乌龙茶、红色的红茶和黑色的黑茶。因为我从来也没见过这么多茶的颜色，所以我印象最深刻的就是这些茶了。

市实小教育集团平冈校区二(8)班 范依萌

这天我们小记者走进江苏理工学院跟着学校里茗园茶艺社的大哥哥、大姐们学习和体验中国茶文化。活动中大哥哥为我们详细地讲解了茶的种类，为什么要喝茶……两位大姐还为我们表演了赏心悦目的茶艺表演，看得我们佩服得不得了。最后我还品尝了白茶和红茶，味道果然不同，白茶有点苦涩，而红茶比较香，我们还在大姐的帮助下亲身体验了一回茶道，真是有意思。

浦前中心小学二(3)班 王露

快报小记者投稿选登

嬉乐湾，喜乐玩

今天我们去秋游了，最令我难忘的是树叶拓染和做石锅饭。

做树叶拓染时，第一步要去采集树叶，每一片树叶都形态各异。采好之后，就开始做树叶拓染了，先把一块白布放在桌上，用树叶摆出你喜欢的形状，记住要正面朝上，然后放一层透明的塑料纸，用小锤子敲打透明纸，注意不要敲到自己的手喔。敲好后树叶会干巴巴的，白布上却洇出了树叶的汁水，颜色也不一样，真是漂亮极了！每个人都满意地看着自己的作品，我做的是一串串诱人的紫葡萄，旁边还飞舞着几只昆虫呢。拿起拓染布闻一闻，真

有一股大自然的清香呢！

做完拓染，肚子有点饿，正好我们就要去做饭了。一口大锅放在灶上，大家为了吃到美味的饭，都挤在火炉旁扇风，没拿到扇子的同学就去洗碗和勺子。慢慢地，饭的香味出来了。揭开锅盖一看，金黄色的米饭配着红艳艳的香肠和绿油油的菜叶，真诱人啊！大伙儿馋得口水都流下来了，赶紧盛饭吃。吃着亲手做的饭，大家脸上都漾起了一朵朵花。

这次秋游真令我难忘！

郑陆实验学校四(5)班 於紫颖
指导老师 陆小英

校园新闻 青年教师演讲，绽放最美姿态

11月20日，郑陆实验学校小学部35周岁以下的青年教师和导师团队齐聚云教室，参与“绽放最美姿态”的主题演讲活动。聆听着同伴深情讲述的磨课经历，大家纷纷点评赠言。由校长室、课程中心、教师中心成员组成的导师团队，在送上精彩点评的同时，还对年轻教师如何提升演讲水平做指导。作为师傅代表的顾亚锋老师也献上了真诚的祝愿。

“初为人师，付出真爱，仿学实践，尽快入门，勇敢迈步，执着追梦。”周刚副校长的寄语点燃了新教师的梦想。“干一行，爱一行；认真做好每件事；有梦想就去追！”邱金兰副校长的总结发出了追梦路上新的号召！

让我们一起期待，郑实的每一位年轻教师早日绽放最美的姿态！

郑陆实验学校 蔡红

临时“销售员”的自豪和光荣

孟河实验小学红领巾爱心义卖活动札记

今儿个真高兴

瞧，平时安静的楼下，此时此刻热闹了起来。来来往往的人群堵得水泄不通，各种各样的“小店”应有尽有，大大小小的商品琳琅满目，就像一个热闹繁华的大集市。

我加快脚步，如一条灵活的小鱼，在每个摊位前买、买、买。突然我眼前一亮：天哪！这不正是我最喜爱的《伊索寓言》吗？我眼睛直勾勾地盯着它，“销售员”连忙走过来，满面春风地对我说：“你想要买吗？只要10元！够便宜的吧。”“当然想买。”我毫不犹豫地。“这么贵啊，我……”我犹豫了，我再次细细地数了数手中的钱，手中钱已经不多，可怎么办呢？突然我眉头一皱，计上心来。于是我慢悠悠地对他说：“小同学，这本书实在太贵了，我手头没这么多钱了，你能不能便宜点啊？”他看了看来往的人群，最终以8元的价格卖给我，我心中一喜，拿过书一溜烟跑了。

这次活动既让我满载而归，又奉献了一份爱心，帮助有困难的人，真是一个有意义的活动。

孟河实验小学三(1)班 张桐嘉
指导老师 王红霞

义卖会上的苦与甜

好紧张啊！我和曹嘉佑还有几个女生正在完成一张“巨作”，这可是义卖会的海报啊！什么？你问我为什么义卖会快开始了我还画海报？好吧，昨天晚上我的灵感好像溜走了，什么也想不出来，所以，只好现在画了。

准备之后，老师带着我们下了楼，在一棵高大的树下，我们开始了义卖“旅程”。刚开始，我先把一块布铺在地上，放上全班带来的书，天哪！竟然有人带毛绒玩具！我这才想起来，我的手提袋里还放着几个毛绒玩具呢！于是，我急忙把这几个玩具拿出来，放在布上，自然，这些毛绒玩具就成了我们班的“招牌玩具”啦！

果然，许多小朋友被我们的“招牌玩具”给吸引了，有的小朋友甚至还提出要买这些玩具，哼！我才不给呢！老师说：“郑佳颖，你就把这些毛绒玩具卖掉吧！”好吧，那我就把那个黄色的毛绒玩具卖掉吧。接着，我向那个小朋友提出了一个很高的价钱：一百元。没想到，那个小朋友竟然答应了。

想到那些钱要捐掉，我心里有点不舍，但是一想能帮助有困难的人，我又感到非常光荣与自豪。

孟河实验小学三(6)班 郑佳颖
指导老师 刘丽建

义卖会上的吆喝声

我们班的义卖口号是“四(2)售书，童叟无欺”和“好书尽在四(2)班”。然后同学们把准备的桌布平整地铺在地上，上面整齐分类地摆满了我们提前准备好的物品，有漂亮的书本、可口的零食、新奇的玩具、自己做的手工作品和精美的图画……真是琳琅满目、应有尽有啊！

刚摆好就吸引来了许多同学，把我们的摊位给围住了，纷纷前来购买。我的声音洪

亮，所以老师安排我来吆喝。我的好朋友负责收钱找钱，我的同桌负责接待“小顾客们”，把他们要的东西拿给他们。我费尽洪荒之力喊着：“走过路过不要错过，我们卖的东西包你满意，我们的书中有你意想不到的惊喜，不满意三天无理由退货。”喊得我口干舌燥，嗓子都快冒烟了，欣慰的是，我这一喊，不少小朋友都过来看我们班的书，东西也卖了不少。我再一想，我的愿望马上就能实现了，就更卖力地喊了起来……

最后，我们班一共卖了303元，这些钱将交给学校，希望能够帮助到更多的人。

孟河实验小学四(2)班 沈钰楠
指导老师 刘艳

愉快的活动

在阳光明媚的这天，学校开展了义卖活动，同学们都各自准备了义卖用的东西，有好看的漫画书、好玩的玩具等等，我也准备了各种各样的好吃的零食，如Q蒂、咪咪……这些都是我的最爱，看着它们我直流口水，但是我的意志告诉我不能吃，这是用来参加义卖活动的。

一早走进教室，就看到我们班同学已经在自己班里提前开始了义卖，同学们聚在一起挑来挑去，我赶紧收拾完书包也围了上去，他们带的东西都好好玩呀！不一会儿，我竟然发现口袋里已经空空如也，带来的25元钱这么快就花完了，我现在变成了一个穷光蛋了，只能看着其他的同学在那里东挑西选了。

美好的时光过得很快，参加义卖的每个人脸上都露出了开心的笑颜，这毕竟是一件既令自己开心也能帮助到他人的好事情啊！

孟河实验小学四(7)班 张宁
指导老师 王艳

义卖糗事

一年一度的红领巾义卖又来了！

我先光顾了我们班的“购物吧”，义卖的东西五花八门，有吃的、玩的、用的、看的，正如它的广告语“应有尽有，何必东奔西跑”。接着，我逛到六(4)班的“小黑店”，一本《时间简史》吸引了我的目光，但一看标价49元就让我望而却步。另一本《呼兰河传》，也要20元，我看了又看，实在想买。于是我开始和售货员套近乎，在大费口舌之后，最终15元卖给了我。

我继续逛着，终于，我的眼光落在了一个金色的喷钱枪上，这不是我梦中出现过的喷钱枪吗！“这枪多少钱？”“35元。”我心微微一颤，口袋里一共35元，买了它我不就身无分文了吗？“28元卖不卖？”“不行。”“30？”“也不行。”这也太精明了吧！我溜了一圈，经过一番思考，还是狠心买吧。“就算作贡献吧，网上也要这个价。”我大手一挥，拿出钱想以潇洒的身姿拍下钱。谁知，我的手还在半空中，一位“富豪”扔下50元，抱起喷钱枪就跑。“嘿！”我想叫住他，又收住了。谁让我动作慢呢！只不过我半空中的手有点尴尬，随便指了一本书，赶紧逃之夭夭……

孟河实验小学五(1)班 钱佳怡
指导老师 朱云亚



义卖吸引了不少小朋友 学校供图